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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

 

Pomístní jména v katastrálním území Vlhlavy a Malé Chrášťany 

 

Téma bakalářské práce o pomístních jménech, anoikonymech, v katastrálním území Vlhlavy a 

Malé Chrášťany spadá do oboru toponomastika. Obě lokality jsou místními částmi obce 

Sedlec v okrese České Budějovice. Autor si téma zvolil ze zájmu o toponomastiku. Ačkoli 

z těchto vesnic nepochází, podařilo se mu navázat kontakt s několika pamětníky a ti mu 

věnovali čas při hledání a určování mnohdy zapomenutých a nikde neuvedených pojmenování 

polí, luk, cest, kapliček aj. 

Teoretická část obsahuje nejdůležitější poznatky k oboru, k problematice pomístních 

jmen, upozorňuje na vývoj onomastiky jako vědního oboru a na její hlavní představitele u nás. 

V závěru této části věnoval dostatečnou pozornost modelové analýze, kterou pak užil při 

rozboru ve výzkumné části. K dokreslení představy o pojednávaných lokalitách slouží stručná 

kapitola zaměřená k historii Vlhlav a Malých Chrášťan. 

Na výzkum se důkladně teoreticky připravil, prostudoval literaturu týkající se jak širší 

toponomastiky, tak její součásti, nauky o pomístních jménech. Z bohaté toponomastické 

literatury vybral podstatné informace, které pak využil při jazykové analýze sebraného 

materiálu. Dalším jeho úkolem bylo seznámení se s prameny, jako jsou josefský katastr, mapy 

stabilního katastru, pozemnostní archy, obecní kroniky, katastrální a topografické mapy. Ve 

spolupráci s pamětníky, dobrými znalci obou lokalit a jejich pozemků, si ověřoval a 

upřesňoval údaje získané z výše zmíněných pramenů. Při určování původu a významu jmen 

využíval různé dostupné slovníky včetně internetových zdrojů. 

Výzkum týkající se pomístních jmen a jejich třídění je obsažen v heslové části práce. 

Pomístní jména jsou v ní řazena abecedně, heslo uvádí všechny podoby příslušného 

pomístního jména, charakterizuje pojmenovaný objekt, analyzuje strukturu i motivaci názvu. 



V poslední části práce se autor pokusil o rozbor podle strukturní klasifikace Rudolfa 

Šrámka, podle významového třídění Vladimíra Šmilauera a na základě modelové analýzy 

Jany Pleskalové. 

Autor práce pečlivě cituje prameny a další zdroje, jimiž doplňuje svůj výklad a podává 

vysvětlení motivace pojmenování. Závěr práce shrnuje celý výzkum a přináší nové informace, 

především však sebraný soubor pomístních jmen podstatnou měrou přispívá k rozšíření 

repertoáru pomístních jmen sepsaných pro onomastické oddělení ÚJČ AV. Václav Kuneš 

získaná pomístní jména navíc roztřídil, objasnil jejich motivaci a význam. Tím je jeho práce 

přínosná. Vzhledem ke své velmi dobré úrovni se stane součástí materiálů o pomístních 

jménech uložených v Onomastickém oddělení Ústavu pro jazyk český v Praze.  

Doporučuji práci k obhajobě.         
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*) Nehodící se škrtněte 


